Открытый урок по математике в 5 класс
Средней школы №1

Учитель: Семикозова Е.А.
Тема урока: Сложение и вычитание десятичных дробей.
Цель: Образовательные : закрепить навык сложения и вычитания десятичных дробей при решении примеров, задач и уравнений.
Воспитательные: воспитывать уважение друг к другу, взаимопонимание, уверенность в себе, математическую культуру учащихся.
Развивающие : развивать вычислительные навыки, мышление, память, внимание, чувство ответственности.
                                  
                                 Ход урока.
1) Организационный момент. Мы продолжаем изучение темы «Сложение и вычитание десятичных дробей». Наш девиз: «Знания имей отличные по теме дроби десятичные».
Позади знакомство с дробями, сравнение, сложение и вычитание десятичных дробей. В науке и промышленности, сельском хозяйстве при расчетах они используются значительно чаще, чем обыкновенные. Это связано с простотой правил вычислений, похожестью их на правила действий с натуральными числами. Сегодня мы с вами закрепим сложение и вычитание десятичных дробей, будем решать примеры, задачи, уравнения.
2) Проверка домашнего задания. Открыли тетради, взяли карандаши, проверяем.
Слайд №1 №1255(в, д)
В) 24,1789+0,54=24,7189
Д)23,84+0,267=24,107
                     №1261
1 )40,5+5,8=46,3 км\ч-скорость теплохода по течению.
2 )40,5-5,8=34,7 км\ч- скорость теплохода против течения.
3                  №1268
(х-18,2)+3,8=15,6
Х-18,2=15,6-3,8
Х-18,2=11,8
Х=11,8+18,2
Х=30.
Ответ:х=30
3)Устная работа.
1) Индивидуальная работа у доски.
1.Найти значение выражения:
А)3,9-2,765=1,135
Б)8,6+134,475=143,075
2.Решить уравнение:
Х-0,75=13,4
2)Фронтальная работа .
Какая точка лежит правее на координатном луче?
              А(0,7)       В(0,8)
Какая точка лежит левее?
        С(1,4)      Д(1,39)
Что можно сказать про точки?
        А(7,3)    D(7,30)    C(7,300)
Запятая в городе десятичных дробей. (сказка)
Вспомните, как складываются и вычитаются десятичные дроби?
Слайд №2
1)Уравнять количество знаков после запятой;
2)Записать их друг под другом так, чтобы запятая была под запятой;
3)Выполнить сложение и вычитание, не обращая внимание на запятую;
4)Поставить в ответе запятую под запятой.
3)Коллективная проверка индивидуальной работы.
4)Графический диктант
Слайд№3
1)0,2+0,3=0,5
2)0,03+0,04=0,07
3)0,81+1=0,82
4)0,37+0,21=0,58
5)0,12+0,4=0,16
6)0,1+0,01=0,11
7)0,76+0,2=0,96
8)5,48-3=2,48
9)5-0,3=4,7
10)9,38-4,3=5,8
Ключ  ___    ___  /\ __/\ __ __  __ __ /\
5) Закрепление изученного материала
1.                             №1216
-Прочитайте задачу
-Какую площадь вспахал 1 тракторист ?(13,8)
-Известно ли какую площадь вспахал 2 тракторист? (нет)
-Прочитайте, что об этом сказано в задаче?
-Какой же тракторист вспахал больше? (2)
-На сколько больше?
-Что узнаем 1 действием?
-Составьте план задачи.
1 т-13,8 га земли
2 т-? Га на 4,7 больше , чем 1
Сколько вместе?
1)13,8+4,7=18,5(га)- вспахал 2 тракторист.
2)18,5+13,8=32,3(га)-вспахали оба тракториста вместе.
Ответ:32,3 га
2.Встреча с клоуном
Слайд №4













Физкультминутка
1.1)Зажмурили глаза(3 раза)
2)Вверх вниз
3)Влево вправо
4)Вращение глазами по часовой и против часовой стрелки

2. Игра истинно и ложно.
3.Задания решить самостоятельно.
Слайд №5    Дешифровщик
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1)х+3,8=8,8           4)15,2+х=15,2               7)(5,6-х)+3,4=4,4
                                    Х=0       н                      х=4,6        к
Х=5        м               5)х+2,1=3,6                  8)х+1,2=2,7
2)х-6,5=10                  х=1,5       и                    х=1.5         и
Х=16,5    а                 6)х-2,8=3
3)13,5-х=1,5                  х=5,8      ц                 9)2,8+х+1,2=12,5
Х=12       г                                                              х=8,5        й

Слайд №6 Портрет Магницкого
4.Коснемся темы правильное питание. Узнаем суточную потребность организма в витаминах В1 иВ2 в мг.
Дефицит В1 может привести к болезни «БЕРИ-БЕРИ»,которая появляется из-за нарушения обмена углеводов. Витамин В2 отвечает за состояние зрения, он необходим для построения защитного слоя сетчатки.
Слайд №7
1ч-1,5
2ч-?на 0,3 больше,чем1ч
3ч-?на 1,8 меньше, чем  1 и 2
1)1,5+0,3=1,8-2ч
2)1,5+1,8=3,3-сумма  1 и 2
3)3,3-1,8=1,5-3ч
Ответ:1,8МГ,1,5МГ.
Повторение.(4 ученика у доски)
3/5+х=4/5          х-2/7=6/7       11/25-к=7/25     у+2/9=1/9+7/9
                                 №1228(г,д)
Г)14,537-(2,237+5,9)=(14,75-2,375)-5,9=12-5.9=6.1
Д)(24,302+17.879)-1,302=(24.302-1,302)+17,879=23+17.879=40,879
Итог урока. Домашнее задание.
Вот закончился урок
Результат узнать ? Ну что же!
Кто же лучше всех трудился,
На уроке отличился?
Что мы делали на уроке?
№1260
№1265
№1268(в)
Творческое задание: поставьте вместо * пропущенные цифры.
8,6*8*+**,*4*2=28,3701
14*,5*9-**5,*8*=7,98
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